

法治政府建设示范创建

大家说

——校长代表说



乔彩花

青岛市即墨区德馨小学校长 乔彩花

为法育工作开展保驾护航

即墨区德馨小学现有136个班级,6049名学生。多年来,学校在“立德树人,依法治校”理念的指导下,法治教育工作取得良好成绩:学生王奕文好在2021年10月青岛“学宪法讲宪法法治知识”竞赛中,荣获小学组一等奖,学校也在2021年被评为青岛市消防“法治维安年”先进单位。

加强组织领导,完善普法责任制

学校成立由校长任组长的法治教育领导小组,根据《宪法》《未成年人保护法》等法律法规,结合少年儿童的心理、行为特点,不断规范师生言行,为法治教育工作打下坚实基础。定期研究法治教育工作,使其按计划、有步骤、有节有序地健康开展。将法治工作纳入学校年度工作计划,将法治政府建设和青少年普法纳入重要议事日程,制定相应的流程、目标和考核标准,为法治教育工作的扎实开展保驾护航。

加强制度建设,建立制度保障

在依法治校的过程中,学校重视制度保障,通过少代会成立学生自治委员会,规范常规,形成文化;在教职工中,通过教代会商讨关于绩效工资、量化积分、职称评审等方案决策,保障教师们的合法权益,让师生充分感受到法治在身边的意义和力量。

加强阵地建设,强化法治教育效果

加强课堂教育阵地建设。坚持品德教育与法治教育并重、理论教育与实践教育并行,形成科学系统的法治教育课程体系。自2021年秋季学期分别在三年级上学期、五年级上学期开设《习近平新时代中国特色社会主义思想学生读本》,利用每周集备、同课异构、赛课等形式,促进道德与法治学科的教育教学质量。结合全国普法网等现代媒体,丰富学生的法律知识。

加强法治宣传阵地建设。利用主题

班会、国旗下讲话、观看宣传片等途径,把学生的真实感悟通过征文和手抄报的形式呈现出来,运用“三结合”的方式宣传法律知识。举办宪法知识竞赛、模拟法庭、演讲比赛等,将法治教育向前推进。定期邀请区检察院、区法院为教师开展法律培训,讲解《宪法》《未成年人保护法》等法律法规。2021年学校法治副校长开讲《全民防诈骗开学第一课》,即墨电视台进行了跟踪报道。

加强家校共育阵地建设。开通“家长空中课堂”,成立家长委员会,组建家庭教育讲师团队,全面普及《家庭教育促进法》,使家长成为维护青少年合法权益的第一责任人。引导家长积极参与志愿服务、班级管理等工作的管理监督,对摸排出的具有行为偏差的学生,建立台账动态跟进,为家长提供心理、教育教学等方面的帮助,携手跟进,预防孩子可能出现的违纪违法行为。

法治政府建设示范创建

大家说

——企业代表说



李懋宁

青岛最高投资发展集团有限公司董事长 李懋宁

做新时代依法治企的标杆

法治是最好的营商环境。营商环境是一个国家和地区的软实力,也是核心竞争力,而法治是市场经济良好运行的根本保障。作为长期扎根胶州发展的本地民营企业,这些年,企业充分感受到胶州市营商环境的巨大进步,对胶州的未来更有信心,将以更加饱满的热情投入到拼搏发展之中。

涉企服务更优质。胶州市推行“七合一”服务,实现企业开办由“七步走”变“齐步走”。推出远程“不见面”勘验,通过远程视频连线的方式,实现“不见面”现场核查勘验;各镇街设立便民服务中心、便民服务站。这些便民利企的做法无不体现着胶州市在法治政府建设道路上的前进步伐。在推出服务举措前,政府部门注重征求企业的意见,这些做法打破了企业与政府之间的信息壁垒,实现了双方之间

的无缝交流,政府得以直接倾听企业的声音,帮助企业扫除了发展中面临的各类障碍。

涉企检查更规范。自2020年以来,胶州市从全市行业商协会中选聘了首批特邀行政执法监督员,让本地企业成为执法监督者,我也有幸成为其中一员。在成为特邀行政执法监督员以后,我参加了体验式、陪同式执法监督活动,也参与了与市检察院联合开展的行政执法案卷评查工作,对胶州市行政执法工作有了一个总体的认识。从总体看,胶州市行政执法人员素质普遍较高,执法程序更加规范,柔性执法的做法值得点赞。比如我从相关部门得知,目前胶州市严格推行市场轻微违法行为不予处罚制度,对共享经济、人工智能等新技术、新产业、新业态,实施“沙盒”监管新模式和“包容期”监管执法制度,这对于中小微

企业来说,更加增强了投资创业的信心。

政策落实有力度。胶州市以政府采购方式,向律师事务所购买服务,组建专业化惠企法律服务团队,发挥第三方社会监督作用,监督政策实施、参与政策制定,督促各级各部门跑好政策实施“最先一公里”、突破“中梗阻”、打通“最后一公里”,确保各项助企惠企政策落实落地,这一做法可以说形成了一个政策落实的闭环机制。让企业不再担心享受不到政府优惠的政策,由以往的企业找政策,变成了现在的政策找企业。

下一步,公司将借助胶州市优良的法治环境,优质的营商环境,坚持依法治企,自觉学法、守法、护法,做新时代依法治企的标杆。作为一名特邀行政执法监督员,我将认真履行自身职责,不断提出规范行政执法的意见建议,为推动胶州市法治建设再上新台阶贡献力量,展现担当。

因违规掩盖资产质量等问题

潍坊银行青岛分行被罚75万!

早报7月13日讯 7月12日,青岛银保监局发布行政处罚信息公开表,潍坊银行青岛分行因违规掩盖资产质量问题、高管在任职资格核准前即履职,被罚款人民币75万元。

根据青岛银保监局发布的行政处罚信息公开表(青银保监罚决字〔2022〕51号),因违规掩盖资

产质量问题、高管在任职资格核准前即履职,依据《中华人民共和国银行业监督管理法》第四十六条,潍坊银行股份有限公司青岛分行被罚款人民币75万元。

另外,青岛银保监局行政处罚信息也对此次违法违规的相关责任人,分别给予了警告的行政处罚。

多家单位违规被罚

除对潍坊银行青岛分行进行处罚外,青岛银保监局在官网上公示了对中信银行青岛分行、恒丰银行青岛分行、建信人寿青岛分公司、中荷人寿青岛中支、史带财险青岛分

公司因违法违规分别被处4万元到100万元的违规处罚信息。记者了解到,这也是时隔近半年后,青岛银保监局再次集中公示处罚信息。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

临时禁航通告

海军部队将在青岛至石岛东南海域实兵演练,为确保安全,请各船舶特别注意,2022年7月14日0800至7月16日1600,不得进入以下7点连线围成的临时禁航区:

北纬36度53分00秒,东经122度06分00秒
北纬36度07分00秒,东经120度54分12秒
北纬35度09分00秒,东经120度54分12秒
北纬35度09分00秒,东经123度17分00秒
北纬36度38分00秒,东经123度17分00秒
北纬36度38分00秒,东经122度29分00秒
北纬36度53分00秒,东经122度26分00秒

临时禁航通告

海军部队将在青岛至石岛东南海域实兵演练,为确保安全,请各船舶特别注意,2022年7月14日0800至7月16日1600,不得进入下图所示临时禁航区:

